

کشورهای اسلامی - عربی همزمان با نبود آب، غذا، دارو، اکسیژن، برق و... در غزه تشکیل جلسه دادند؛

چاره جویی دیرهنگام برای جلوگیری از مرگ انسانیت



فرشاد گلزاری

«جهان مردن ما را تماشا می کند، اما ما عدد نیستیم!» این عبارت کوتاه، بخشی از سخنان محمد ابوسلمیه، مدیر مجتمع پزشکی الشفا در گفت و گو با خبرگزاری الجزیره است که در بسیاری از شبکه های اجتماعی در حال دست به دست شدن بوده و بدون شک باعث تأثر و تحسیر میلیون ها نفر شده است.

او در بخش دیگری از مصاحبه خود با این رسانه قطری می گوید، «اجساد در غزه روی هم انباشته شده و تلاش می کنیم آنها را داخل بیمارستان دفن کنیم، اما اسرائیل بیمارستان ها و حتی مناطقی که در آن اجساد دفن شده اند را هدف قرار می دهد. ما نه آب داریم، نه غذا، نه برق، نه اینترنت و کاملاً از دنیای منزوی شده ایم. وضعیت فاجعه بار است، کودکان داخل بیمارستان منتظر مرگ هستند و تعداد بیماران بسیار زیاد است. بخش مراقبت های ویژه و اطفال و تجهیزات اکسیژن، کار را متوقف کرده اند؛ چرا که خط اصلی اکسیژن بمباران شد و اسرائیل حکم به قتل عمد همه افراد بیمارستان دادند. ما نمی توانیم برای مجروحان به دلیل قطع برق و اکسیژن کاری انجام دهیم.»

این اظهارات به خوبی نشان دهنده آن است که همین حالا نه تنها غزه با یک بحران عمیق و چند بعدی روبرو شده، بلکه بدون شک طی روزها و هفته های آینده، هزاران جسم بی جان روی دست مادران، همسران و پدران ساکن غزه خواهد ماند که حتی دفن کردن آنها هم جرات می خواهد. این روند زمانی دلخراش تر می شود که می بینیم تمام نهادهای امدادی و بین المللی

که دم از حقوق بشر و حفظ حقوق بشردوستانه در جنگ می زنند هم کاملاً منفعل هستند و گویی از «بالا» به آنها دستور داده شده است که هیچ اقدامی به نفع غزه و ساکنان آنها انجام ندهند. به عنوان نمونه روز گذشته (شنبه) منابع پزشکی و امدادی در غزه اعلام کردند که بارها با صلیب سرخ جهانی مذاکراتی داشته اند تا مقداری سوخت وارد بیمارستان ها کنند، اما آنها گفته اند که نیروهای اسرائیل با این موضوع مخالفت کرده اند. این مقامات در گفت و گو خود با الجزیره

اظهار کردند که با آنرا (اژانس کار و امداد سازمان ملل) و سازمان جهانی بهداشت نیز در تماس هستیم، اما آنها نیز گفتند از ارائه هر گونه کمک به غزه و منطقه شمال معذورند؛ روند کنونی بدون شک تداعی کننده تکرار هولوکاست اینبار از سوی تل آویواست که به هر ترتیب می خواهد پس از این جنگ هیچ اثری از حماس نباشد اما از حیث جامعه شناسی سیاسی و حتی از منظر مکاتب موجود در اندیشه های سیاسی باید گفت که این اقدام اسرائیل طیف گسترده ای را به سوی حماس سوق خواهد داد. تا جایی که دیروز (شنبه) میلیاردی در کار آفرین آمریکایی که کمپانی تسلا و اسپیس ایکس را هدایت می کند با اشاره به وضعیت موجود در نوار غزه گفت: «هر عضوی از حماس را از بین ببرید، تعدادی عضو جدید ایجاد می کنید. اگر شما احدی از فرزندان و کودکان در غزه را بکشید، اعضای جدیدی برای حماس ایجاد خواهید کرد.»

نوشداروی عربی - اسلامی در ریاض!

آنچه در شرایط کنونی از مقابل دیدگان میلیون ها ساکن کره زمین می گذرد و اخبار آن روز گذشته به سرعت مخابره شد، این است که ۲۰ بیمارستان از مجموع ۳۰ بیمارستان در غزه به طور کامل از کار افتاده و بیمارستان ها مقابل چشمان جهانیان بمباران می شوند. همچنین فعالیت ۴۷ مرکز درمانی متوقف شده و این آمار یعنی اینکه اسرائیل بدون هیچ نگرانی از واکنش جهانی در حال بمباران از هوا و پیشروی در زمین است. موبد این نکته، نگاهی گذرا به اظهارات روز گذشته رئیس پیشین موساد یعنی افرایم هالوی است. او گفت که جنگ با حماس هنوز به نیمه راه خود نرسیده و طولانی تر از آن خواهد بود که هر یک از دو طرف پیش بینی می کنند. هالوی در جای دیگری از سخنان خود تصریح کرد: «فکر می کنم که هر چه جنگ جلوتر برود، ما شانس بهتری داریم

تا سرانجام دست بالا را داشته باشیم و باید در مسیری که این جنگ را به پیش می بریم، مصمم و استوار بمانیم». رئیس سابق موساد البته اظهارات خطرناک دیگری هم مطرح کرده اما مجموع سخنان وی به انضمام آنچه از وی نقل شد نشان می دهد که اسرائیل قصد دارد با ادامه کشتار در غزه، اقدامات خود را توجیه کند

عصر دیروز (شنبه) نشست اضطراری مشترک اتحادیه عرب و سازمان همکاری های اسلامی در ریاض، آغاز شد.

اگر چه به زعم بسیاری از تحلیلگران این نشست، خیلی دیرهنگام برگزار شد، اما هنوز امیدهایی وجود دارد که سران کشورهای عربی و اسلامی بتوانند برای وضعیت فعلی غزه راه چاره ای بیابند

و در مقابل کشورهای مانند مصر، اردن و غیره را که با کوچاندن آنها به صحرای سینا مخالفت می کنند تحت فشار بین المللی قرار دهد که در این میان آمریکا هم به عنوان متحد اصلی تل آویو در گیر همین هزینه های تحمیلی تل آویو شده است. با تمام این تفاسیر عصر دیروز (شنبه) نشست اضطراری مشترک اتحادیه عرب و سازمان همکاری های اسلامی در ریاض، پایتخت عربستان سعودی آغاز شد. اگر چه به زعم بسیاری از تحلیلگران این نشست خیلی دیرهنگام برگزار شد، اما هنوز امیدهایی وجود دارد که سران کشورهای عربی و اسلامی بتوانند برای وضعیت فعلی غزه راه چاره ای بیابند. محمد بن سلمان، ولیعهد عربستان سعودی به عنوان رئیس این نشست، خواستار توقف فوری حملات نظامی شد و گفت که جنگ ددمنشانه و بی رحمانه علیه برادرانمان در فلسطین و کوچاندن اجباری آن ها از غزه را راقویا محکوم کرده و خواستار لغو محاصره این منطقه هستیم. عبدالله دوم، پادشاه اردن هم خواستار توقف فوری جنگ

در غزه شد و گفت مردم غزه با جنگی هولناک مواجه هستند که اگر جنگ در غزه متوقف نشود منطقه وارد یک درگیری طولانی خواهد شد. رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور ترکیه هم گفت که کلمات از وصف آنچه در غزه می گذرد اعم از بمباران وحشیانه بیمارستان ها، اماکن عبادی و مدارس، عاجز هستند و ما علناً با یک جهنم روبرو هستیم که همه را به کام مرگ می کشد. روسای جمهور مصر، اندونزی، سوریه و حتی محمود عباس به عنوان رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین هم خواهان توقف حملات اسرائیل بودند اما آنچه به نظر مهم تر از دیگران جلوه کرد سخنان امیر قطر بود. او یک سوال پرسید و گفت: «جامعه بین الملل تا کی باید با اسرائیل به عنوان دولتی فراتر از قوانین بین الملل تعامل کند؟» پاسخ این سوال به نظر کمی پیچیده است، ولی باید دید که آیا سران کشورهای اسلامی و عربی توان متوقف کردن ماشین کشتار تانیاهاور ادارند یاخیر؟

نگرانی ژاپن از پرواز مشترک بمب افکن های روسیه و چین

فومیو کیشیدا، نخست وزیر ژاپن نگرانی و احتیاط خود را درباره پروازهای مشترک بمب افکن های روسیه و چین بر فراز آب های نزدیک به این کشور اعلام کرد و هشدار داد کشورش با سخت ترین و پیچیده ترین محیط امنیتی در دوران پس از جنگ روبرو است. به گزارش کیودو، نخست وزیر ژاپن در سخنرانی پایگاه هوایی نیروی هوایی دفاع از خود ایروما در استان سیتاما نزدیک توکیو گفت: «تلاش ها برای تغییر وضعیت موجود به شکل یکجانبه در اطراف کشورمان در حال افزایش است. وی در ادامه افزود بنابر این اعزام سریع موشک های دور برد برای تقویت توان دفاعی لازم و ضروری است. در آخرین تقابلی که در ماه ژوئن میان چهار بمب افکن چینی و روسی که بر فراز آب های نزدیک ژاپن پرواز می کردند با جنگنده های نیروی



دفاع ژاپن اتفاق افتاد، جنگنده های ژاپنی آنها را تعقیب کردند و همچنین به در نوامبر سال گذشته نیز به عبور جنگنده ها واکنش نشان داده بودند. با وجود اینکه حریم هوایی ژاپن نقض نشده است اما وزارت دفاع این کشور از طریق کانال های دیپلماتیک نگرانی های خود را با چین و روسیه مطرح کرد و این اقدامات را به عنوان نمایش قدرت نامید. نخست وزیر ژاپن همچنین گفت تصمیم برای بروز رسانی اسناد کلیدی دفاعی در سال گذشته و بذست آوردن ظرفیت های صدحمله ای ویا توانایی حمله به پایگاه های دشمن نیازی روجه افزایش است. این اقدام تغییر عمده سیاست در قانون برهیز از جنگ ژاپن است. کیشیدا در پایان وعده داد سرمایه گذاری لازم برای ایجاد زیرساخت های دفاعی در میانه افزایش چالش های امنیتی از جمله تهدیدهای موشکی و هسته ای که شمالی را تضمین کند.

مخالفت مجارستان با طرح اتحادیه اروپا برای آغاز مذاکرات با اوکراین



ویکتور اوربان، نخست وزیر مجارستان، آغاز مذاکرات الحاقی با کی یف را که توسط کمیسیون اتحادیه اروپا توصیه شده بود، قاطعانه رد کرد. این پوپولیست دست راستی در اردولتی گفت: او کراین به هیچ وجه منطبق با قانون اساسی برای مذاکره درباره جاه طلبی های خود برای الحاق نیست. وی افزود این کشور مورد حمله روسیه سالیان نوری با عضویت در اتحادیه اروپا فاصله دارد. به گزارش آن تی وی، کمیسیون اتحادیه اروپا روز چهارشنبه توصیه کرد که مذاکرات الحاقی با اوکراین آغاز شود. کشورهای اتحادیه اروپا باید به اتفاق آرا تصمیم بگیرند که آیا این امر اجرا می شود یاخیر. رو پیشنهاد کمیسیون توسط اوربان، اتفاق نظر لازم از سوی روس می برد. این مقام مجارستانی به حفظ روابط ویژه با ولادیمیر پوتین، رئیس جمهور روسیه بر خلاف موضع اتحادیه اروپا ادامه می دهد. او حدود بیش از سه هفته پیش در حاشیه نشست سران کشورها در پکن با پوتین دیدار کرد. اوربان همچنین تأکید کرد که نمی خواهد از رد مذاکرات الحاقی عقب نشینی کند، اگر حرکتی در موضوع بوجه مسدود شده توسط اتحادیه اروپا وجود داشته باشد. برو کسل در حال حاضر تقریباً ۳۰ میلیارد یورو کمک اتحادیه اروپا به مجارستان را متوقف کرده زیرا به زعم برو کسل حکومت قانون دیگر تحت حکومت اوربان تضمین نمی شود.

مجارستان اعلام کرده که مخالفت خود با مذاکرات عضویت اوکراین در اتحادیه اروپا را با مسائل مالی مرتبط نمی داند. آن تی وی آلمان در مطلبی نوشت: هنگامی که سران کشورها و دولت های کشورهای اتحادیه اروپا در بروکسل گرد هم می آیند، پیرامون ویکتور اوربان، نخست وزیر مجارستان، خلوت است. اما نوتل ماکرون، رئیس جمهور فرانسه، اولاف شولتز، صدراعظم فدرال آلمان، اورسولا فون در لاین رئیس کمیسیون، به صورت دوستانه با یکدیگر احوالپرسی می کنند و با یکدیگر سلفی می گیرند. در همین حال، نخست وزیر مجارستان جذا از دیگران ایستاده و به تنهایی دست در جیب خود دارد.

خبر

با محور تجهیزات ضد پهپادی امضا شد؛ توافق نظامی ۱.۴ میلیارد دلاری ارمنستان و هند

پهپاد بین ایران و شرکت هندی تولید کننده سیستم ضد پهپاد Zen (ZADS) امضا شده است. بر اساس این قرارداد، به ایران نه تنها تعداد نامعلومی دستگاه ضد پهپاد ارائه می شود، بلکه شامل خدمات رسانی به تجهیزات و آموزش کارکنان ارمنستان برای استفاده از این دستگاه ها نیز می شود. همچنین گزارش شده است که Zen Technologies که تجهیزات ضد پهپاد تولید می کند، دفتری در ایران افتتاح خواهد کرد. دستگاه ZADS مبتنی بر سیستم های مدرنی است که پهپادهای جنگی را با سیستم های رادویی شناسایی و خنثی می کند. این سیستم ها در ماه مارس توسط ارتش هند مورد استفاده قرار خواهند گرفت. وزارت دفاع ارمنستان هنوز این خبر را تأیید نکرده است. لازم به ذکر است که آذربایجان در طول جنگ ۴۴ روزه به طور گسترده از پهپادهای رزمی استفاده کرد و علاقه ایران به تجهیزات ضد پهپاد از همین جانشات می گیرد.



خبر

در منطقه «خراب الجیر»؛ پایگاه آمریکا در شمال شرق سوریه هدف قرار گرفت

انجام شده است که ساعتی پیش از آن، رسانه ها از حمله پهپادی به پایگاه آمریکایی «حریر» در شمال عراق خبر داده بودند. خبرگزاری رویترز به نقل از ۲ منبع امنیتی خبر داده بود که در پی این حمله، به زیرساخت های پایگاه خسارت وارد شده است. تا لحظه انتشار این گزارش، هیچ طرفی مسؤلیت این حملات را بر عهده نگرفته است؛ اما در سایه تداوم جنایات رژیم صهیونیستی علیه نوار غزه، گروه های مقاومت عراق، در حمایت از مقاومت فلسطین از روزهای نخست عملیات «طوفان الاقصی» به آن پیوستند و تاکنون بارها پایگاه های نظامیان آمریکایی در شمال و غرب عراق و پایگاه های این نیروها در سوریه را هدف حملات راکتی و پهپادی قرار داده اند. این در حالست که پنتاگون اعلام کرده احتمال افزایش این حملات علیه مراکز و پایگاه های نظامی آمریکا در منطقه وجود دارد.



طالبان:

اخراج مهاجران افغان از پاکستان سبب انزجار می شود

سبب بی اعتمادی و انزجار می شود. مجاهد اظهار داشت: متأسفانه بعضی روش ها و رویکردها و بعضی از تحركات و گفتمان های طرف پاکستانی باعث ایجاد انزجار در این طرف شده و سبب می شود افغان ها درباره حکومت پاکستان بی اعتماد و بدبین باشند. وی در ادامه تصریح کرد کابل نمی خواهد فضا به این سو پیش برود و آن را برای افغانستان و پاکستان زیان بار دانست. پیش از این، «جان اچکزی» وزیر اطلاع رسانی ایالت بلوچستان پاکستان ادعا کرده بود مراکز آموزشی تروریست ها در افغانستان فعال است. اچکزی در یک نشست خبری با تأکید بر تداوم روند اخراج پناهجویان افغان مدعی شده بود تروریست های پاکستانی در افغانستان پناهگاه و مراکز آموزشی دارند و از کابل خواسته بود تا آن ها را تحویل دهد.



چین:

آمریکا گام های ویژه در زمینه حل مشکلات دوجانبه بردارد

بر اساس این گزارش، آقای هه از واشنگتن خواست گام های ویژه ای را برای حل این مشکلات بردارد. به طور کلی، مشورت ها و ایزنی هایی در فضای سازنده انجام شد و دو طرف درباره موضوعات دوجانبه و جهانی مربوط به منافع دوجانبه بحث و گفتگو کردند. در جریان سفر این مقام چینی به واشنگتن، هر دو طرف تلاش های مؤثری برای عادی سازی روابط انجام دادند. توجه ویژه ای به اجرای توافقات به دست آمده از سوی سران دو کشور و نیز عوامل اقتصادی در آستانه سفر شی جین پینگ به آمریکا که برای ۱۴ تا ۱۷ نوامبر برنامه ریزی شده است، صورت گرفت. نشریه گلوبال تایمز چین در گزارشی اعلام کرد که ایالات متحده تاکنون تحریم هایی را بر بیش از ۱۳۰۰ فرد و محدودیت های صادرات و سرمایه گذاری ابراز کرد.

